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Το σύγγραμμα αποτελεί εκτεταμένη και επικαιροποιημένη 
εισαγωγή στην κοινωνική, οικονομική και πολιτισμική ιστορία 
της Βενετίας και της Βενετικής Αυτοκρατορίας. Χρονικά 
καλύπτει την περίοδο από τον 11ο αιώνα, όταν τίθενται τα 
θεμέλια της εμπορικής και ναυτιλιακής ανάπτυξης και 
αποικιακής επέκτασης της Βενετίας, έως τον 18ο αιώνα, όταν 
το βενετικό κράτος καταλύεται από τα ναπολεόντεια 
στρατεύματα. Το σύγγραμμα καλύπτει ένα ευρύ γεωγραφικό 
φάσμα, καθώς επικεντρώνεται αφενός στη Βενετία, 
διερευνώντας την πορεία ενός μεσαιωνικού αστικού κέντρου 
που σταδιακά εξελίχθηκε σε ναυτική αυτοκρατορική 
υπερδύναμη, και αφετέρου στη συγκρότηση της Βενετικής 
Αυτοκρατορίας στην ιταλική ενδοχώρα, τη Δαλματία και την 
Ανατολική Μεσόγειο. Στόχος του συγγράμματος είναι η 
γνωριμία των φοιτητών/τριών με την ιστορία του Βενετικού 
Κράτους και η εξοικείωση τους με τις βασικές θεματικές και 
τα θεμελιώδη ερμηνευτικά εργαλεία που έχουν ανανεώσει 
την ευρωπαϊκή ιστοριογραφία τις τελευταίες δεκαετίες κατά 
τις οποίες

η ιστορία της Βενετίας βρέθηκε στην αιχμή του ερευνητικού 
ενδιαφέροντος. Το σύγγραμμα αναλύει τις οικονομικές και 
κοινωνικές δομές και διαδικασίες που κατέστησαν τη Βενετία 
εμπορική υπερδύναμη ενώ ταυτόχρονα στρέφεται σε 
ζητήματα της καθημερινότητας, υιοθετώντας οπτικές που 
αντλούν από την πολιτισμική ιστορία, την ιστορία του φύλου 
και τη θεωρία της συγκρότησης των ταυτοτήτων. Με 
αφετηρία το βενετικό παράδειγμα ανιχνεύονται σημεία 
σύγκλισης και απόκλισης μεταξύ μητρόπολης και κτήσεων ως 
προς ποικίλες πτυχές της κοινωνικής, οικονομικής και 
πολιτισμικής ζωής. Το τελευταίο κεφάλαιο φιλοδοξεί να 
αποτελέσει γέφυρα μεταξύ του παρελθόντος και της 
σύγχρονης πολιτισμικής παραγωγής, μελετώντας τις 
αφηγήσεις και αναπαραστάσεις του βενετικού παρελθόντος 
στον κινηματογράφο.  
Τα σύγγραμμα θα καλύπτει πλήρως μαθήματα σχετικά με την 
ιστορία του Βενετικού Κράτους ενώ θα μπορούσε επίσης να 
αξιοποιηθεί σε μαθήματα ευρωπαϊκής, μεσαιωνικής και 
νεότερης ιστορίας και ιστορίας του νέου ελληνισμού
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